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Za starosty všech šesti okresů Plzeňského kraje zavítá v průběhu následujících několika
týdnů vedení Plzeňského kraje v čele s hejtmanem Kamalem Farhanem.

Tuto sérii „Setkání se starosty měst a obcí“ odstartovalo dnes v Kulturním domě v Rakové na
Rokycansku. Pozváni na něj byli všichni starostové a starostky všech tamních 68 obcí. Obdobná
setkání se budou následně konat v Domažlicích, Klatovech, Stodě, Stříbře a v Manětíně.

„Potkat se se starosty obcí našeho kraje a řešit společně život místních lidí, problematiku a potřeby
místních samospráv vnímám jako naprostou samozřejmost a současně jako povinnost nejen mojí jako
hejtmana, ale jako povinnost celé Rady Plzeňského kraje. Je to jedinečná příležitost, kdy si všichni
můžeme společně sednout a projednat věci ze všech oblastí a pokusit se společnými silami udělat z
obcí a kraje místa, ve kterých se nám bude společně co nejlépe žit. Zároveň můžeme jako zástupci
kraje starostům osobně představit naše záměry nejen na tento rok, ale také na další období,“ říká k
nově zahájeným setkáním se starosty hejtman Plzeňského kraje Kamal Farhan.

Radní Plzeňského kraje v samém úvodu setkání seznámili starosty a zástupce obcí se svými
kompetencemi. Upozornili je na hlavní agendy, které v rámci správy regionu mají v rámci svých
gescí a na dotační programy, z nichž mohou obce a města čerpat finanční pomoc na svůj rozvoj.
Hejtman Plzeňského kraje Kamal Farhan starosty informoval, že kraj navýšil oproti roku předešlému
peníze pro profesionální a dobrovolné hasiče o 14 milionů korun, aby i v malých obcích bylo kvalitní
moderní hasičské vybavení. Celkem půjde z kraje pro tento účel 51 milionů korun, z toho pro
Sdružení dobrovolných hasičů Čech, Moravy a Slezska je určena podpora ve výši 6,5 mil. Kč, což je o
3,5 mil. více než v r. 2024, tj. o 100 %. Zmínil také, že se na základě jednání se zdravotní pojišťovnou
podařilo zachovat dětskou akutní lůžkovou péči v Rokycanské nemocnici. Nadále bude fungovat také
dětské pohotovost, dětská ambulantní péče a to i díky stabilnímu personálnímu zázemí pediatrie. Do
okresu Rokycany bylo v loňském roce poskytnuto v rámci všech dotačních programů celkem 79 688
tis. Kč. Zdůraznil také, že v krajský rozpočet je v letošním roce vysoce proinvestiční, kdy kraj počítá s
investicemi v hodnotě cca 5,5 mld., což je nejvíce za posledních 10 let.

 

Náměstek hejtmana Petr Vanka také upozornil, že na rozdíl od předchozích let mohou také obce
tentokrát v dotačním Programu stabilizace a obnovy venkova, v němž je alokováno 120 mil. korun,
požádat o vyšší dotaci, než tomu bylo v předchozích letech. Obce do 2000 obyvatel mohou požádat o
dotaci v rozmezí 100-600 tis. Kč (dříve max. 500 tis. Kč), pro obce nad 2000 obyvatel je max. výše
dotace 300 tis. Kč. Upozornil také na nový dotační titul zaměřený na budování obecních bytů.

Náměstek hejtmana pro oblast sociálních věcí Jan Bozděch starostům řekl, že Plzeňský kraj hodlá v
sociálních zařízeních Domov Harmonie Mirošov, centrum sociálních služeb, a v DSS Liblín
stabilizovat personální obsazení. Zdůraznil také stále rostoucí význam pěstounské péče a vyzval
starosty a starostky, aby v případě, že budou ve svých obcích vědět o občanech, kteří by měli zájem o
získání informací k pěstounské péči, předali tyto kontakty krajskému úřadu. „Naše motto je ‚Pěstuj
budoucnost‘, a proto bychom se s potencionálními zájemci o pěstounskou péči rádi spojili a zajistili
tak dětem, které nemají to štěstí mít kvalitní zázemí, získat novou rodinu,“ řekl doslova náměstek J.



Bozděch.

Náměstek hejtmana pro oblast školství a sportu Vladimír Kroc informoval starosty o zřízení nového
oboru předškolní a mimoškolní pedagogika v Gymnáziu Rokycany a dotkl se i tématu převodu
nepedagogických pracovníků do fondu zřizovatele, což je v případě ZŠ měst a obcí. „Vím, že to bude
pro vás obrovská zátěž, pokud se toto nepodaří na centrální úrovni dořešit. Pro nás jako kraj to
máme již spočítáno. Od září do konce letošního roku to je 200 milionů korun a pro příští rok 600
milionů korun,“ vyčíslil náměstek hejtmana Vladimír Kroc. V této souvislosti naznačil možné
slučování malých škol z důvodu zajištění efektivity provozu školských zařízení a jeho nákladů ze
strany zřizovatele, čímž vyvolal živou diskusi starostů. Ta prokázala, že právě témata související s
financováním škol a placením nepedagogických pracovníků patří k nejpalčivějším problémům, které
v současné době představitele obcí trápí.

Pozornosti se během akce těšily také informace z oblasti dopravy, které písemně starostům
prezentoval náměstek hejtmana pro oblast dopravy Pavel Čížek. „V letošním roce by mělo jít na
opravy komunikací v Rokycanském okrese celkem 410 milionů korun. Dokončena by měla být v
předstihu stavba napojení severního Rokycanska na dálnici D5. Očekávat to lze již v druhé polovině
letošního roku,“ prohlásil náměstek P. Čížek s tím, že se již rozbíhají také práce na rekonstrukci
mostu přes řeku Berounku v Liblíně. Dále byli účastníci setkání informováni členy Rady PK o
dotačních titulech z oblasti životního prostředí i kultury a památkové péče

Z úst ředitelky Krajského úřadu PK Štěpánky Szabó se představitelé obcí dozvěděli nové informace z
oblasti postupující digitalizace státní správy a povinnosti akceptovat e-doklady od 1. 1. 2025 i u obcí
I. typu, což se projeví zejména při podzimních volbách do Poslanecké sněmovny PČR. Dále zmínila
aktuální situaci ohledně Digitální technické mapy kraje. Všechny obce mohou využít v oblasti IT
služeb Plzeňského kraje odkaz: SSO KÚPK - přihlášení do Katalog služeb ICT.

Starostka Hrádku Marcela Sobotková vedení kraje poděkovala za zachování dětského oddělení v
Rokycanské nemocnici, neboť jejím uzavřením hrozilo, že skončí i dětská lékařka v Hrádku. „Obvod
po odchodu tamní pediatričky do důchodu přebrala rokycanská nemocnice, která zajistila ve svém
zařízení lékaře pro hrádecké děti. Město zakoupilo prvorepublikovou vilu a vybudovalo za nemalé
náklady lékařský dům, kde jsou v současné době tři odborné ordinace včetně pediatrie a jeden byt
pro potřebnou profesi pro zdravotní sestru,“ uvedla starostka M. Sobotková. Zároveň ocenila práci
úředníků Krajského úřadu PK v souvislosti s jejich poskytováním informací a pomoci při vyřizování
žádostí u dotačních titulů.

Termíny dalších setkání vedení kraje se starosty měst a obcí:

14. 1. 2025 09:00 - okres Domažlice (76 obcí) - město Domažlice, Kulturní centrum - Pivovar
Domažlice, Pivovarská 10, Domažlice
14. 1. 2025 13:00 - okres Klatovy (94 obcí) – město Klatovy, Městské kulturní středisko
(Družba),
Domažlická 767, Klatovy (pozváno76 obcí)
16. 1. 2023 13:00 - okres Plzeň – jih (110 obcí) - město Stod, Kulturní dům, Nádražní 477,
Stod
25. 2. 2025 09:00 - okres Tachov (68) - město Stříbro - radnice, Masarykovo nám. 1, Stříbro
11. 3. 2025 13:00 - okres Plzeň - sever (98) - město Manětín, Kulturní dům, Manětín 253
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